

中華民國廿七年九月十號

星期六

大漢口報

孔子貳千四百八十九年

夏曆歲次戊寅年閏七月十七日

△本報營業部啟事
本報兼接理各種印件：如傳單、貨單、
名片、人魚紙仔、信封面、信箋、分據、
徵信錄、捐冊、及書籍等。名目繁多，
恕未枚舉。均工作精美，印刷玲瓏，
又接造笠巴、漏章、計價特別相宜。仰
祈留心賜顧是寄。

表目價報本

本報價目本埠派到每月收銀七毛五
英屬及美國每年收銀十五元
半年五元三個月二元七五一年一元
除星期日外，每星期日星間無論取閱，每份報費
均要先付空函定閱，不奉呈

本報司理郵務

中航機被倭機擊落

(一)

▲飛郵通訊

香港八月廿七日飛郵訊。中航公司港灘機
桂林號。於昨晨八時零四分載有華籍搭客
十四人，由港赴梧轉乘。八時三十五分，
即被日機追逐。情勢嚴重，被逼降落。地
點在東經線廿一度六。北緯線一二三度四
中山縣張家邊附近。據測此次日方之所
以襲擊中航機，其目的似孫院長殊覺可
鄙。中航公司辦事處於昨晨二時三十五分
探到該機機長活脫氏（美人）來電云：「日機
數架追逼我機，八時三十八分後接到電報
云：『我機被逼降落在河全體平安。』該辦事
處據此。即電呈廣州粵當局請予照料。并
電告各方面。請附近炮艦協同援救。又據
中央社記者向可靠方面探悉。該機會被日
機開槍掃射。擊中油箱。幸未着火。云云。
關於該機搭客之安全，各方頗為關念。我
實業界銀行界聞人餘新六、胡肇江等多人。
均附該機北行。又據關係方面消息。桂林
號昨晨被日机五架追逼。並開機槍掃射。
該機不能支持。降落水中。機長活脫。無
線員羅壽年、搭客李家藻三人出險。餘
生死未詳。李係於上月中歐歸國。此次其
夫人及其年僅一齡之女子均隨行。機長昨
已抵澳。汎美公司駐港辦事處主任提樑尼
昨已赴澳。辦理善後事宜。該無線電員受傷
頗重。已赴石岐醫院就醫。又歐亞港灘機
有電報拍發。報告平安。十一時四十五分
抵澳。十二時十九分由澳回港。當午四時
五十四分到港。沿途平安。

頃據機長活脫來電稱。該機於八時三十分
被迫降落。復被日機開機槍掃射。搭客死
傷十二人。副機長及侍役亦受傷。已送往
石岐醫院救治云云。又無線電員來電稱。
該機正擬設法降墮時。恰被日機開機槍掃
射。以致落海云。

機師活士報告。機師活士昨晨一時偕同

赴遇事地點調查之汛美公司港行經理翟連

尼返港。昨晨記者晤未見。昨午乃發表

書面談話。報告遇事經過如下。余所駕駛

之桂林號。於八月廿四日上午八時零四分

由港開赴梧州。至八時三十分離港六拾

五里之遙時。即遭日本驅逐機追逐。採取

高空有利位置。向余機開鎗襲擊。余觀此

危險緊急情形。奮力低飛。圖入雲縫避

但雲霧稀疏。無從遮掩。此時日機已追及

。即密集開鎗向余機掃射。致該機身中彈

甚多。余覺情勢危急。唯一逃牛機會。祇

有將機降落地面。余覩下面爲一大禾田。

周圍有水堤環繞。余乃決擇一小河。將機平

安降落。時機在河中。離岸不過五十碼。

機上各人均安全。無一受傷者。不料余機

甫降于小河中。日機又跟隨降下。開鎗掃

射。余見岸旁繫有一小艇。即入水游往岸上。

時水

流湍急。余泅於水中。被急流冲擊至下游

岸邊。余抵岸時。氣力已疲。在岸不能動

者。逾一小時。當余精力回復後。乃沿岸

前並命機上職員勸告機中搭客。如熟諳

事前。余見岸旁繫有一小艇。即入水游往岸上。



中興公司

CHONG HING CO.
214 Centre St.
CALGARY, ALTA.

代理

華僑雜誌
新報增城絲苗米
新花占米
雜油
糖茶
爆竹
貨物
款式
價相
批發
零售
行貨
材沽
宜沽

當時

蘇產

器竹

樂竹

材沽

宜沽

相沽

價沽

民國廿七年九月拾日

抵制外侮與復興民族

版出新

本報前編印務委員長在廬山軍官訓練團演講之「抵制外侮與復興民族」及第二次演講與林主席廣播演講之中華民族的正氣內容發揮我國抗戰大計劃及如何戰勝強敵吾人堅信最後勝利必屬於我深蒙梓里贊許爭相贊頌將近告罄茲為普遍要聞梓里起見特翻印千數百冊將價減半每冊僅收回紙料銀貳毛郵票亦可代價請速來購

扶華大

圖新軒印務局主人啟

HO SUN HING CO.

258½ Pender St. E.
Vancouver, B. C. Can.
Phone Doug. 5575

廣州可得一百萬元

(續) 全面抗戰已到一週年了 在這一週年當中 我們國家的土地 人力 物力 財產等 已被日本帝國主義割去不少 這個巨大犧牲 都是爲着求國家民族生存 而起來抗戰的

我們之有今日淪亡而爲難民 家毀人亡的慘狀 究竟誰給予我們 這都是由於日獸轟炸所造成吧

我們的男女同胞復仇 我們現在把今已死的男女同胞復仇 我們現在把今天節食所得全部獻出來救國 那都是爲着求中華民族生存 擔護政府抗戰必勝 建國必成的期望 把日獸趕出我們的領土 伸雪我們的仇恨 爲我們

刻都不會忘掉的 我們有生一日一時一刻都要我們的仇恨伸雪 為我們

我們現遇到怎麼樣 我們不用多說了 相信你們都知道吧 我們現在的需求 祈求中華民族的生存 把我們的大仇恨超雪 擔護政府殺敵必勝 建國必成的綱領

大家一致起來獻金救國 復興大中華民族完了 我們高呼口號 (一)擁護國民抗戰到底 (二)民衆起來開羅獻金

救國 (三)打倒日本帝國主義 (四)最高領袖萬歲 (五)中國各民黨萬歲 (六)中華民國萬歲 非常時期難民救濟委員會 腹東省分會 廣州市收容站第二分所全體難民敬告

學校會 青年會 少先團 抗先團 救亡呼聲社等數十團體代表數百人

于教育路整隊巡行 由教育路經惠愛東路 折返漢民北路 往長堤西濠口 沿途高呼(到獻金臺去 等口號 半到達西濠口獻金臺 于銀樂高奏與空襲警報下 舉行集體獻金 聯會獻金 聲社一百元 其餘各團體 亦高歌躍及救國公債二十五元 金杯一個 學校會一百元 青牛五十五元 一角四分 效宏大 有出乎意料之外 茲查獻出云

▲華僑捐款 獻金運動連日熱烈舉行 收效宏大 有出乎意料之外 茲查

費用全爲浩繁 賴以維持者 端在報費與告白費 切望單到時 愛顧人報 諸君 不吝捐塊 慨予依數擲下 以資週轉 則不勝感荷之至

本報向承各界 僑胞關照 無任感激 繼思筆墨生涯 又援例列舉往收夏季報費與告白費 切望單到時 愛顧人報 諸君 不吝捐塊 慨予依數擲下 以資週轉 則不勝感荷之至 本報司理部謹啟

亞洲旅館

AH CHOW ROOMS
189 Pender St. E.
Vancouver, B. C.

加拿大

雲高華

處誠通

上海保和堂藥局

BOW WOO TONG 華高雲莊
P. O. Box 1058, Vancouver, B. C.

處誠通

電話

198 Hastings St. E. Vancouver, B. C.

地點

喜士定街東一九八號

電話

Seymour 6028

住家

High 2226R

地址

喜士定街東一九八號

電話

Seymour 6028

地點

喜士定街東一九八號